
VERBALE del Consiglio Pastorale Parrocchiale 11 gennaio 2010 
 

Partecipanti:  
Angelo ABBA', Marco AMATA, Luigi BENVEGNA, Nadia BO, Santo CISTARO, Vincenzo 
CUTRI, Giuseppe DI FAZIO, Giampaolo FLORI, Maria Pia GARAVELLO, Osvaldo 
GRAMEGNA, Sergio GAVATORTA, Mauro MEINARDI, Massimo MIOLA, Piero MOZZONE, 
Massimo PERUSIA, Paola RASETTO, Marco ROLLE, Nunzio ROSANO, Alda SEMINARA, 
Luisella SORAGNA, Marco TURINA, Maria VERGALLITO, Suor Shiny, don Riccardo 
ROBELLA. 
 
 
Il consiglio incomincia alle ore 21.10. 
 

1° punto dell’ODG: Pastorale per le famiglie 
Nell’ambito del progetto di sviluppo di un piano pastorale per le famiglie, si svolge un lavoro, 
diviso a gruppi, con l’obiettivo di rispondere alle seguenti domande: “Quale metodologia 
seguiamo?” e “Quali sono le priorità?”. Le cose più significative emerse nell’ambito di ciascun 
gruppo di lavoro, verranno inviate a Piero che aggregherà le diverse relazioni distribuendole poi a 
tutti i consiglieri.  
 

2° punto dell’ODG: Messa per don Joe e festa del GS Don Bosco 
Domenica 7 febbraio verrà celebrata la Messa in ricordo di don Joe, alle ore 10. Nella stessa 
occasione si celebrerà anche la consueta festa di San Giovanni Bosco. 
Domenica 14 febbraio, alle ore 11.30, verrà celebrata la Messa in ricordo di don Joe a S. Vincenzo. 
 

3° punto dell’ODG: Viaggio a Malta in occasione dell’ordinazione di Max 
Grech 
Domenica 13 giugno alle ore 18.00, nella Cattedrale di Gozo, ci sarà l’ordinazione sacerdotale di 
Max. I voli per il viaggio a Malta sono: Torino-Malta venerdì 11 giugno, Malta-Torino lunedì 14 
giugno, con Air Malta. A partire da fine gennaio, chi ha prenotato il volo potrà appoggiarsi alla 
Parrocchia per la prenotazione dell’albergo, dei trasferimenti in pullman, ecc. 
 

4° punto dell’ODG: Relazione sulle attività delle Commissioni 
Commissione Carità (Sergio Gavatorta): la Commissione Carità si riunirà martedì 19 gennaio per 
definire il calendario dei prossimi mesi. Sabato 6 marzo, alle ore 20.00, presso il salone della Chiesa 
S. Vincenzo, ci sarà una cena solidale a favore del “Progetto India” organizzata dai Gruppi Famiglia 
della SS. Trinità. Sabato 10 e domenica 11 Aprile ci sarà un’iniziativa per raccogliere fondi per 
sostenere una scuola fondata da don Renato Rosso in Bangladesh. 
Commissione Manutenzione (Marco Turina): la Commissione Manutenzione propone di 
organizzare per la festa della SS. Trinità (domenica 30 maggio) un pranzo/braciolata, a pagamento, 
in modo da raccogliere fondi per la Parrocchia. 
 



5° punto dell’ODG: Varie ed eventuali 
1. Osvaldo Gramegna informa il Consiglio delle gravi difficoltà economiche in cui versa la 

Parrocchia. C’è un deficit di circa 22.000 euro. Il ricavato delle buste di Natale 2008 è stato 
completamente utilizzato per far fronte alle spese di ordinaria amministrazione. È stata accolta 
dal Collegio dei Consultori la richiesta di sostenere economicamente Radio Nichelino 
Comunità, per cui una parte del prossimo “8 per mille” verrà destinato alla Radio. Don Riccardo 
incontrerà nei prossimi giorni l’economo diocesano per parlare del piano economico e definire 
che tipo di intervento verrà fatto, è importante che non sia un intervento “una tantum”. Si vuole 
dare un’apertura diocesana alla Radio (es. trasmissione di un notiziario diocesano). Nadia Bo 
propone di chiedere, a partire dal prossimo anno, un contributo di 10 euro alle famiglie del 
catechismo per sostenere le spese di riscaldamento, fotocopie, ecc. Paola Rasetto informa che 
giovedì 28 gennaio ci sarà una serata organizzata da una ditta di antifurti che consentirà di 
ottenere dei fondi per la Parrocchia, è importante la partecipazione di numerose coppie. 
Massimo Miola propone che anche i gruppi parrocchiali che usufruiscono delle aule del 
Conventino diano piccoli contributi alla Parrocchia per sostenere le spese (ad es. per il  
riscaldamento). 

2. Paola Rasetto conferma che domenica 24 gennaio, alle ore 11.15, ci sarà la Messa di 
anniversario del Gruppo Scout. Si svolgerà anche il consueto banco di beneficenza.   

3. Don Riccardo informa che prenoterà la visita alla Sindone per un gruppo di circa 200-250 posti, 
aperta ai gruppi parrocchiali. 

4. La “Giornata del Seminario” si svolgerà domenica 21 febbraio. 

5. Cresimandi adulti: ritiro domenica 24 gennaio (9.00-11.00). Confessioni: 29 gennaio. Cresime: 
domenica 31 gennaio, alle ore 18.15.  

6. Nell’ambito del percorso di preghiera e riflessione in preparazione all’Ostensione della Sindone, 
“Passio Christi, passio hominis”, che si svolge nelle parrocchie ogni primo venerdì del mese, il 
prossimo incontro si svolgerà venerdì 5 febbraio, alle ore 21, in Chiesa Antica. 

 
 
Le Commissioni si incontreranno martedì 19 gennaio/mercoledì 20 gennaio, al Conventino, alle ore 
21.00. 
 
La Segreteria del CPP si riunirà giovedì 21 gennaio. 
 
Il prossimo Consiglio Pastorale si svolgerà lunedì 1 febbraio 2010, alle ore 21.00, al Conventino. 
 
Il CPP chiude i lavori alle ore 23.00. 
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